
 د.نبيل منصور                                                           1مقرر رياضيات             قناة الدفعة الماسية     

 

 قناة الدفعة الماسية
 1رياضيات  مناقشات

 المناقشةالاولي

 (ماهي المجموعة ؟1

 او العناصر المحددة تماما  تجمع من الأشياء 

 فإن :  B={a,c,d} و    A={a,b,c,d}( إذا كانت المجموعة 2

 A≡Bأ( 

  B€A ب(

 AᴜBج( 

⊃ 𝑩 د( 𝑨 

أذكر أنواع الفترات وكتابة كل فترة   bأصغر من   aعددان حقيقيان بحيث أن  a,bبفرض أن ( 3

  a,b بإستخدام

(a,b)={ x € R =a>x>b}  الفتة المفتوحة 

[a,b)={x € R =a≥x>b}  الفتة نصف المغلقة 

[a,b]={x€R =a≥x≥b}    المغلقةالفتة 
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 المناقشة الثانية 

 Aللمجموعة   p(A)أوجد مجموعة المجموعات   A={1,3,4,5}(إذا كانت  1

P(A)=𝟐𝟒 

 

 P(A)=  {𝟏} , {𝟑} , {𝟒} , {𝟓} , {𝟏, 𝟑} , {𝟏, 𝟒} , {𝟏, 𝟓} , {𝟑, 𝟒} , {𝟑, 𝟓} , {𝟒, 𝟓} , {𝟏, 𝟑, 𝟒} , {𝟏, 𝟑, 𝟓} , {𝟏, 𝟒, 𝟓}  

{𝟑, 𝟒, 𝟓} , {𝟏, 𝟑, 𝟒, 𝟓} , ∅ 

 

 ( أوجد ناتج  العمليات الحسابية التالية :2

4x+7) -𝒙𝟐2-𝒙𝟒+𝟑𝒙𝟓(-4x+5) -𝟑𝒙𝟑+𝒙𝟓.(6A 

𝟑𝒙𝟓−𝒙𝟒 +  𝟑𝒙𝟑 + 𝟐𝒙𝟐 𝟐-   

b.(𝒙𝟑+x+2)÷(x_+1) 

𝒙𝟐+2 

c.(
𝒙

𝟑𝒙+𝟐
)÷(

𝟓𝒙𝟐+𝟐

𝟐𝒙−𝟐
) 

                                            2 – 22x                  =                    2 – 22x      

                                   + 6x +4  2+ 15x 315                + 4 2+ 6x + 10x 315x 
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 المناقشة الثالثة:

 1(ماهومجال الإقتران النسبي:

∫(𝒙)
𝒙 − 𝟓

𝟒𝒙𝟐 − 𝟏𝟔
           

  24x – 0 = 16نساوي المقام بالصفر 
2 ±= 4   . x =  2= 4   ,  x 24) = 0      , x -24(x 

 ( R\= { +2 . -2المجال 

 

 2(ماهوالاقتران الأسي؟أعطي مثال

𝒇(𝒙) = 𝟏𝟎𝒙 مثل :      هواقتران مجال الاعداد الحقيقية ومجال المقابل للاعداد الحقيقية الموجبة      

 3(بسط المقدار 

 إلي أبسط صورة
(𝟐𝒙)(𝟖𝒙)

(𝟒𝒙)(𝟏𝟔𝒙)
 

 
                                   2x- 2        =       1            =           1        

       

                                                             )x( 2                  ) x(2     
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 المناقشةالرابعة:

 1(ماهوالفرق بين المعادلة والمتباينة؟أعطي مثال لكل منهما 

 الحل :

 المعادلة :إيجاد قيمة المتغير او المتغيرات الموجودة في المعادلة 

 مثل:

(𝒂𝒙 − 𝒃 = 𝟎) 

 المتباينة :عبارتين جبريتين يربط بينهما احدى أدوات الربط 

 مثل:

𝒙 < 𝟐 

 2(حل المعادلات التربيعية التالية:

a.  3X2  –  4x + 5 = 0 

𝐚 = 𝟑,   𝐛 = −𝟒,   𝐜 = 𝟓 

 الحل :

∆= (−𝟒)𝟐 − 𝟒 ×𝟑×𝟓 = −𝟒𝟒 < 𝟎 

 لا يوجد حل حقيقي للمعادلة.  ∴
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4x + 5 = 0  –  𝒙𝟐b.  

a = 1     .     b = -4    .  c = 5 

 الحل:

√−4     =√16 − 20= 

 لا يوجد حل حقيقي للمعادلة.  ∴

 

5x + 4 = 0  –  𝒙𝟐c.  

𝐚 = 𝟏,   𝐛 = −𝟓,   𝐜 = 𝟒 

 يوجد حلين للمعادلة هما: ∴

∎ 𝐱𝟏 =  
−𝐛 −  √∆

𝟐𝐚
  

X = 
𝟓+𝟑

𝟐
 = 

𝟖

𝟐
= 𝟒 

X = 
𝟓−𝟑

𝟐
 = 

𝟐

𝟐
= 𝟏 

 -: التالية المعادلات نظام حل 2) 

)1( 2x +4y = 12 

)2( 4x + 6y = 7 

 نحصل على :( 2-نضرب المعادلة الأولى في )

-4x – 8y  = -24               (1) 

4x + 6y = 7                   (2) 

 -: x( انحصل على قيمة  2( و )  1نجمع المعادلتين ) 

-2y = -17 

Y = 
𝟏𝟕

𝟐
= 𝟖. 𝟓 

 : Xفي إحدى المعادلتين نحصل على قيمة  yبالتعويض عن قيمة 

 

 

 

 

 

< 0  

 أو
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2x + 4 ( 
𝟏𝟕

𝟐
 ) = 12 

2x + 34 = 12 

2x = 12-34 

2x = -22 

X = -1 

 -/  اوجد مجموعة الحل للمتباينات التالية : 4

a. 6x – 5 > x + 3 

= 6x – x > 3 + 5 

5x > 8 

= x > 
𝟖

𝟓
 

 

b. 2x2 – 10x ≥ -12 

 10x + 12  – 22x≤ 0     2بالقسمة على 

5x + 6 = 0 – 2= x 

= ( x-2 ) (x-3 ) = 0 

 إما أن :

X – 3 = 0   أو x-2 = 0 

X = 3   أوx = 2 
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 المناقشة الخامسة :

 

 الحل  

 الاعداد مجموعة إلى N الطبيعية الاعداد مجموعة من معرف اقتران عن عبارة هي المتتالية : -1

 R الحقيقية

 أساس يسمى ثابتا مقدارا   فيها متتاليين حدين أي بين الفرق يكون التي المتتالية هي الحسابية:المتتالية 

  2الأساس =  2,4,6,8......., مثلا               𝒅 بالرمز له ويرمز المتتالية

  dالأساس نرمز له = -2

D= 𝟒 - 
𝟏

𝟐
 = 𝟑, 𝟓 

D= 
𝟏𝟓

𝟐
 – 𝟒 = 𝟑, 𝟓  

D= 𝟏𝟏 - 
𝟏𝟓

𝟐
= 𝟑. 𝟓 
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 الحد العام للمتتالية الحسابية هو : -3

a n = a1 +(n-1) d 

=−𝟏𝟎 + (𝒏 − 𝟏 )(𝟑) 

=  −𝟏𝟎 + 𝟑𝒏 − 𝟑 

= ( −𝟏𝟎 − 𝟑) + 𝟑𝒏 

الحد العام   = −𝟏𝟑 + 𝟑𝒏 

 مجموع اول عشرين حد:

= −𝟏𝟑 + 𝟑𝒏 

 = −𝟏𝟑 + 𝟑(𝟐𝟎) = −𝟏𝟑 + 𝟔𝟎 = 𝟒𝟕 

 اذن 

s 20=
𝑛(𝑎1+𝑎𝑛)

2
=

20(−10+47)

2
= 10(37) = 370 
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 المناقشة السادسة :

 

 الحل 

 المتتالية الهندسية : هي  متتالية من الاعداد حيث تكون النسبة بين أي حدين متتاليين ثابته  -1

 الحد الذي قبله  ÷النسبة الثابته = الأساس او الحد 

𝟑, 𝟔, 𝟏𝟐, 𝟐𝟒, … … … الاساس      = 𝒏 = 𝟑 

 rالأساس  نرمز له بالرمز  -2

= - 
𝟏

𝟑
  ÷   𝟏 =  − 

𝟏

𝟑
   r 

r =  
𝟏

𝟗
  ÷   −

𝟏

𝟑
 =  − 

𝟏

𝟑
 او     

r = − 
𝟏

𝟐𝟕
  ÷   

𝟏

𝟗
 =  − 

𝟏

𝟑
 او   
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 الحد العام المتتابعة الهندسية هو :  -3

𝒂𝒏 =  𝒂𝟏 × 𝑟𝑛−1
 

𝒂𝒏 =  𝟒× 
𝟓

𝟐

𝑛−1

 

 مجوع اول ستة  حدود : 

 

𝑠𝑛 =
(𝑟 − 1)

𝑟 − 1
 

𝑠6 =
4(

5
2

− 1)

5
2

− 1
= 648.375 =

5187

8
 

 ممكن في قسم المحاسبة او قسم الاقتصاد  -3
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 المناقشة السابعة:

 تعريف المصفوفة: -(1

      ترتيب على هيئة مستطيل لمتغيرات أو أعداد في صفوف أفقية وأعمدة رأسية محصورة بين قوسين يرمز لها بالرمز

 A=]عناصر [

    1عمود       2عمود       3عمود                                             مثال:

 عمود   صف                                                                                                 1 صف                                 

                                                                              =A                                2 × 3نوعها 

 2صف                                

 

 المصفوفة المربعة:

 عدد الصفوف فيها يساوي عدد الأعمدة.

 

 

      2×2نوعها                   A=       :                                                        مثال

 

 

 

                                                                                      = B               3×3نوعها    

 

 

 لإيجاد حاصل الجمع لابد أن تكون من نفس أنواع -(2

2      ×3B                        2×3ليست من نوع A 

 .} A + Bليس لها حل =  {إذا     

 

 

 

 

3             2             

1 

 

7             6             

5 

2                        1 

 

4                       3 

7             4            1 

8             5             

2 

9             6             

3 
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( يساوي عدد صفوف 1لإيجاد حاصل الضرب لابد أن يكون عدد المصفوفة ) -(3

 المصفوفة الثانية.

2×2AB  =2×3B     *3×2A 

 1أعمدة     2ناتج   صفوف

 يمكن إيجاد حاصل ضربهما   Bو      Aالمصفوفتين

3×3BA   = 3×2B       .2×3A 

 ضرب          صف       عمود                     

  

                                                  

                                             

 

                                                                                        

                                                                                                             = 

 

 

 

                                                                                             = 

 

 

 

 

 

5                          2 

3                          4 

1                           2 

1            2             1 

 

4             1             3 

(4 )5 ( + 1 )2                           (1 )5(+2)2                        (3 )5(+1 )2 

(4 )3 ( +1 )4                            (1 )3 ( +2)4                      (3)3( +1 )4 

(4 )1 ( +1)2                              (1)1( +2)2                         (3)1(+1)2 

22          1          13                                           

16         5            5 

2            5             5 
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 1Aعكوس:             خطوات إيجاد الم

 :Aنوجد محدد  -(1

 بطريقة استخدام المحددات:

5 ≠1 ( =3 )1 – (2)2 | =                    =A  = |∆ 

 

إذن يوجد                        
1

|𝐴|
  =1A 

 

 طريقة الصف المبسط

 نبدل الأماكن     تقوم بعمليات صف   بحيث نكتب المصفوفة بجانب مصفوفة الوحدة 

 

    

 

                            

 

 المصفوفة          الوحدة                                         

 

     

 

                           3R         2R      1R3                                          R1     R1  
1

2
  

 

 

 

  2                 R       22R                                       1R       3+R2R    

 

 

1 2 

2         3 

                          

- 1         2 

2        - 3 

                          

5         1      1         

2 

 

1         5     2          

3 

5         
1

2
      

1

2
           2 

1         
3

2
     

1

2
          3 

5         
1

2
      

1

2
           1 

1         5      2          3 

5         
1

2
      

1

2
           1 

1         5      2          3 

1         2      5        1 

 

2         3     1         5 
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                                                           2     

                      = 1A 

    

   3 

  المناقشة الثامنة:                                                   

 الصف البسيط:عمليات باستخدام معادلات التالية حل ال                              
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 ز التالية:القيمة الرقمية للمصفوفة. ونرمز له بأحد الرموهي المحدد :  (１

２)  

 



 د.نبيل منصور                                                           1مقرر رياضيات             قناة الدفعة الماسية     

               

 المناقشة العاشرة:                         

 المحددات:ستخدام بااحسب معكوس المصفوفة التالية  (１

 :) طريقة كرامر (باستخدام طريقة المحددات أوجد حل النظام التالي  (２

 

                     

 الحل :      

 

 

 

 

 



 د.نبيل منصور                                                           1مقرر رياضيات             قناة الدفعة الماسية     

 

 تنبيه

 عند جود أي تعديل في أي مناقشة سيتم إبلاغكم عن طريق القناة وكذلك سيتم تحديث الملف

 

 

 الماس ية الدفعة لقناة الإداري الفريق تحيات مع

 


